

玲珑街道: 强化党建引领 决胜十场硬仗

金海芳 余芬

沿着盘山公路蜿蜒而上,公路两旁都是郁郁葱葱的大树,置身于一片青山碧水中。刚刚拓宽的公路已经从原来的狭窄小道变成了能够容纳两辆车通行的大道。

一路上,鸟儿在树上不停鸣叫,翻过盘山公路之后,眼前的村庄坐落在群山环抱之中,碧空如洗,空气清新。村委办公楼前,挖掘机正在平整村广场的土地,工人们在忙碌地作业,准备文化大礼堂需要的房梁柱,一派繁忙的景象。

村支部书记朱家兴、村委会主任郑仁苗正在新建的河道边指导施工,介绍说,目前村里正在修建河道和游步道,这条河道既防涝抗旱又可以供村民休闲锻炼,是村里的一条风景线,总长2.5公里,预计花费在400万左右。



党建引领 盘活落后村庄

这里便是崂山村,一个正在规划兴建的村落。作为玲珑街道最偏远的村落,崂山村却依然保留着几十年前的面貌,村庄落后,信息闭塞,这个700多人的村庄,一直以来大多数村民靠着竹制品加工为生活来源。但崂山村又有着良好的地理位置,地处浙皖交界的天目山区距天目山国家森林公园自然保护区和临安市区不过十多公里,西北与太湖源风景区毗邻,可以说是一个依山傍水、环境优美的村庄。

2017年4月,新一届村两委班子成立,崂山村的落后面貌让村两委班子陷入了沉思当中:要想崂山村走出困境,首先村领导班子必须团结,凝心聚力成为领头羊。

在崂山村换届的第一个班子上,村两委便立下了一个“三不同”的游戏规则:村主任书记没有商量好的事情,不开班子会,班子会意见统一之后,才能开村民代表大会和党员大会,再去通过,这是“三不”;“一同”就是和上级政府、街道党工委保持同心同德同向。

在崂山村,村主任书记是没有任何特权的,凡是都听道理;所有村委班子的事情,对外一致都只能说是村两委决定的,不能强调是某个人决定的;任何事情一定要做到公平公正公开;村两委班子齐心协力,所有村干部不能参与任何工程,没有经济往来。

除此之外,最重要的一点,为了让老百姓放心,村两委特意找了一批德高望重的老党员对工程对资金进行监督管理,所有工程必须有一个老党员进行把关。

每月15日,村两委班子必须召开固定主题党日党员大会,除了传达文件精神,在党员大会上要汇报村里上一个月做的事以及下一个月要做的事。学过国学的村支部书记朱家



兴每次还会宣读一些传统文学,在他看来,所有的事情最终还是人的事情,一个村真正要做好,人品很重要,把人做好最后才能把事做好。

如何才能将崂山村这个落后村庄盘活?村支部书记朱家兴说,打算将崂山村打造成农旅联合的村落,将村里的一些闲置老屋都保护起来,后期主要以农家乐和民宿为主。

要致富先修路。村两委在没有任何资金的情况下,将原来狭窄的308县道拓宽,并打算在年底前浇筑水泥,同时兴建一条2.5公里长的河道、游步道,为了节省开支,拓宽公路的石子用来重新利用兴建河道。村委会主任郑仁苗说,当初在做河道的时候,有一户村民就是不肯让出土地,就剩中间一段二十多米的田地怎么也拿不回,当时村两委班子到他家做工作、开座谈会,整整去了他家二十多次最后才同意。

除了拓宽道路和兴建河道、游步道,村两委在账上只有20万元押金的情况下,力排众难将文化大礼堂收了回来;又花费120万将学校收回,改建成崂山大食堂;同时将有碍观瞻的21个毛竹棚加工点拆除。如今村里的道路干干净净,硬化的道路通到每一户村民家中,村道两旁种下了鲜花,村庄面貌焕然一新。

在村委账面完全没钱的情况下,如何才能将项目继续运转下去。村委主任郑仁苗说,去年总计花费800多万,收入支出可以持平,主要来自30亩宅基地复垦。

村支部书记朱家兴说,回想起上任以来的500多个日日夜夜,从带领大家修路、整治村庄脏乱差环境、建文化礼堂、开办老年食堂、建河道游步道……从未懈怠过一天,虽然辛苦,但心里是热的。开心的是,现在村两委班子的实际行动得到了村民的积极拥护,人心齐泰山移。村庄美了,朱家兴对崂山的产业旺更是信心满满,目前村里已经委托上海

信全有限公司合作运营产业落地。依托良好的生态资源开办民宿和乡村旅游,设想村里的毛竹林流转成为花果山。

抓党建促发展 打造“114”党建大格局

崂山村的美丽蜕变只是玲珑街道众多村的一个缩影。今年以来,玲珑街道紧紧围绕十九大精神和区委区政府的要求,保障2018年度街道经济发展、小城镇环境综合整治、城中村改造、三改一拆、美丽乡村建设和精品村建设、美丽公路建设、消薄攻坚、垃圾分类、民生实事、社会稳定等“十场硬仗”圆满完成,玲珑街道在全街道基层党组织和广大党员干部中开展“强化党建统领,决胜十场硬仗”活动,坚持抓党建促发展,根据自身实际,创新打造“114”党建大格局。即“1圈1区4廊”,“1圈”即东部打造一个两新党建示范圈,“1区”即西部打造一个农村党建示范区,“4廊”即中部打造四条党建大走廊,形成了产城融合、城乡融合的新型化城市发展形式。

在推动“十场硬仗”过程中,玲珑街道着重加强机关干部队伍建设、村社干部队伍建设、党员教育管理和监督,确保基层党组织发挥战斗堡垒作用,党员干部真正发挥先锋模范作用,为“决胜十场硬仗”提供坚强的组织保证。提升党建质量意识,深入推进支部标准化建设,着力发挥基层支部主体作用,切实以组织优势服务保障“十场硬仗”。积极创设每月15日固定主题党日活动的载体、方式和内容,紧扣“十场硬仗”重点工作任务和时间节点要求,有针对性地开展专题学习、专题讨论、专题服务等活动,营造“决胜十场硬仗”比学赶超的浓厚氛围。

同时,街道班子成员根据职责和分工,坚持以身作则、当好表率,坚持领导包保,带头深入“十场硬仗”第一线,既当指挥员更当战斗员,集中攻坚“十场硬仗”重点难点问题,推动“十场硬仗”各项举措具体落实。机关干部深入一线服务,通过开展“进村入户大走访”“四个一”工作机制、机关科室服务清单、深入推进正风肃纪等载体举措,引导街道全体机关干部在中心工作中亮相发声、发挥作用,切实以“一刻也等不起”的紧迫感,推动“十场硬仗”形成破竹之势,取得更大实效。村企干部深入一线破难。带领全体党员在街道经济发展、城中村改造、小城镇环境综合整治、三改一拆、民生实事推进和矛盾纠纷化解等工作中破解难题,不断锤炼党员干部打赢“十场硬仗”的能力。

